Pisemna prace - Vyroky - varianta A

Cas na vypracovani: 15 minut
1. Bez uziti obratu ,neni pravda, Ze ...” zformulujte negace nasledujicich vyrokii.
{(a) Dnes se necitim dobfe. {7 bod)
(b) Vsechny pisemné prace byly podepsané. (1 bod)
(c) Alespofi p&t studentii se neudi do Z4dného pfedmétu. (71 bod)
(d) JindFich dnes snidal vano&ku a jogurt. (1 bod)
(e} Pokud umim negovat vyroky, pak mi tyto ulohy nedélaji potize. (1 bod)
2. Napiste tabulku pravdivostnich hodnot nasledujici vyrokové formule
[A"A (A= B)| V(B & A)
a rozhodnéte, zda se jedna o tautologii. Své tvrzeni zdlivodnste. (3 body)

3. Udejte piiklad libovolné kontradikce o alespoi tiech vyrokovych proménnych. (1 bod)

Pisemna prace - Vyroky - varianta B

Cas na vypracovani: 15 minut

1. Bez u#iti obratu ,neni pravda, Ze ...” zformulujte negace nasledujicich vyrokii.

(2) Dnes mam objednany ob&d. (1 bod)
(b) Alespoii jedna pisemna prace byla bez chyby. (7 bod)
(c) Nejvyse tii studenti navitévuji aspoii dva krouzky. (1 bod)
{(d) V restauraci si dam horky ¢aj nebo polévku. (1 bod)
(e) Chybu v negovini vyroki udélam prévé tehdy, kdyz neovladam dobfe vyrokovou logiku. (1 bod)
2. Napiste tabulku pravdivostnich hodnot nasledujici vyrokové formule
(A< BYA[(B= A)V B’]
a rozhodnéte, zda se jedna o kontradikei. Své tvrzeni zdivodnéte. (8 body)

3. Udejte piiklad libovolné tautologie o alespoii tfech vyrokovych proménnych. (1 bod)

Pisemna prace - Vyroky - varianta C
Cas na vypracovani: 15 minut
1. Bez u#iti obratu ,neni pravda, %e ...” zformulujte negace nasledujicich vyroki.

(a) V libovolném trojuhelniku je souget vSech jeho vnitinich ahli roven 180°(1 bod)
(b) Pravé tyfi prvodisla jsou nejvyde dvojeifernd. (1 bod)
(c) JestliZe n = 5, pak n® > 130. (1 bod)
(d) Soucet a + b je kladny pravé tehdy, kdyz je alespoii jeden ze s¢itanci kladny. (1 bod)
Dale rozhodnéte, jaki je pravdivostni hodnota kaZdého z vyse uvedenych vyrokfi. (2 body)
2. Napiste tabulku pravdivostnich hodnot néasledujici vyrokové formule
(A CY A (B= B)|v(CVA)

a rozhodnéte, zda se jedn4 o tautologii. Své tvrzeni zdiivodnéte. {3 body)



Pisemna prace - Trigonometrie - varianta A

Pii této pisemné praci neni dovoleno pouzivat tabulky & jiné prehledy vzorci.

Cas na vypracovani: 15 minut
V tojihelniku ABC je pfi obvyklém znaleni stran a vnitfnich hli dano b = 4 cm, ¢ = 6 ¢m a y = 60°.
Vypoctéte délku strany a, velikosti vnitfnich thli o a 3, polomér R kruZnice opsané a obsah S tohoto

trojuhelniku.
Vysvétlete, zda je dloha zadana jednoznafng. V kladném piipads uvedte vétu, ktera jednoznatnost feSeni

dokazuje, v ziporném piipadé najdéte viechna fefeni vyhovujici zadanym rozmérim trojihelniku ABC.

Velikosti 1thlii vypoctéte s pfesnosti pravé na jednotky minut, ostatni idaje s pfesnosti pravé na dvé dese-
tinna mista (bez pfevadéni jednotek). Vypoéty provadéjte pomoci kalkulatky bez zbytetného zaokrouhlovani
a pienédSeni takto vzniklé chyby do dalsich vypo#&ti.

Pisemna prace - Trigonometrie - varianta B

Pii této pisemné praci neni dovoleno pougivat tabulky & jiné piehledy vzorcii.

Cas na vypracovani: 15 minut
V tojihelnfku ABC je pii obvyklém znadeni stran a vniténich ahld dino @ = 8 cm, b = 7 cm a y = 120°.
Vypoctéte délku strany c, velikosti vnitinich ahli o a 3, polomér R kruZnice opsané a obsah S tohoto

trojihelniku.
Vysvétlete, zda je iloha zadana jednoznaéné&. V kladném piipads uvedte vétu, kters jednoznagnost Fefeni

dokazuje, v ziporném pfipadé najdéte viechna FeSeni vyhovujici zadanym rozmérém trojithelniku ABC.

Velikosti 1hlil vypoctéte s pfesnosti pravé na jednotky minut, ostatni idaje s piesnosti pravé na dvé dese-
tinna mista {bez pfevadéni jednotek). Vypocty provadéjte pomoci kalkulacky bez zbytetného zaokrouhlovani
a prenéfeni takto vzniklé chyby do dalsich vypoé&ti.

Pisemna prace - Trigonometrie - varianta C

Pii této pisemné praci neni dovoleno pouZivat tabulky & jiné piehledy vzorct.

Cas na vypracovani: 20 minut

V tojihelniku ABC je pfi obvyklém znadeni stran a vnitinich Ghld déno a = 4 e¢m, ¢ = 6 cm a o = 30°,
Vypoltéte délku strany b, velikosti vnit¥nich ahli 8 a +, polom&r R kruZnice opsané a obsah S tohoto
trojithelniku.

Vysvétlete, zda je tloha zad4na jednoznaéng. V kladném piipads uved'te vétu, ktera jednoznagnost feeni
dokazuje, v zdporném pfipadé najdéte viechna fedeni vyhovujici zadanym rozmérim trojuhelniku ABC.,

Velikosti 1thlii vypoctéte s pfesnosti pravé na jednotky minut, ostatni ddaje s pfesnosti pravé na dvé dese-
tinna mista (bez pfevadéni jednotek). Vypoéty provadéjte pomoci kalkulacky bez zbyte&ného zaokrouhlovani
a pienéfeni takto vzniklé chyby do dalich vypoéti.



Pisemna prace za 1. ctvrtleti - varianta A

Cas na vypracovani: 45 minut

1. Vyraz 3
1- 2 1
oOmmm._.J\MmEmH._.mv +||.nom|a.||8mal|
2 4 sin % 2 2

upravte do nejjednodusiiho mo#ného tvaru a stanovte podminky, za nich? je definovan.

2. Nepfistupny bod C' v roviné byl zam&fen ze dvou stanovist A, B, jejichZ vzdalenost je 56 m, pod thly
|<BAC| = 49°57" a |<ABC| = 68°20'. Jaka je vzdalenost bodu C' od obou pozorovatelen? Vzdalenosti
vypoctéte v metrech s pfesnosti pravé na dvé desetinnd mista. Vypoclty provadéjte pomoci kalkulagky
bez zbytetného zaokrouhlovani a pfenaseni takto veniklé chyby do dalsich vypoéti.

3. Ve vlakovém kupé je celkem 8 mist (z toho 4 ve sméru jizdy a 4 proti sméru jizdy). Kolika zpsoby
v ném lze na ofislovana sedadla posadit 8 cestujicich, z nich# 2 chté&ji sedét ve sméru jizdy, 3 proti
sméru jizdy a zbyvajicim 3 je to jedno tak, aby v8echny jejich pozadavky byly splnény. Dva zasedaci
pofadky povaZujeme za riizné, pokud v kazdém z nich alespoii jeden z cestujicich sedi na jiném misté.
Vysledek podlozte vypottem a vycislete jej, tzn. vyjadrete ho jedingm piirozenym &islem.

4. V Kocourkové se pouZiva 36 muzskych a 45 Zenskych jmen. Kolik svatebnich blahopféni se jmennym
oslovenim kaZdého z obou novomanZelii je tFeba natisknout, aby existovalo piani pro kaZdy mozZny
par novomanzeli? Rozhodnéte, zda mezi kaZdymi 2000 kocourkovskymi manzelskymi pary musi byt
alespoii dva pary, v nich maji manzelé i manZelky stejn4 jména. Své tvrzeni zdiivodnéte. Dile uréete
nejmensi podet manelskych pard, mezi nimiZ nutné musi byt alespoii 4 pary se stejnymi jmény. Své
tvrzeni podloZte vypodtem.



Pisemna prace za 1. ctvrtleti - varianta B

Cas na vypracovani: 45 minut

1. Vyraz
. 9 X T l4+cos2z . 1
sin? = + v2cos Aa - Iv + SHCOST g -
2 4 COS T 2
upravte do nejjednodusitho moZného tvaru a stanovte podminky, za nichZ je definovan.

2. Ze dvou mist A, B na mofi, jejichZ vzdélenost je 3 740 m, byla pozorovana lod L pod ihly [<BAL} =
72°35' a |[<ABL| = 81°41". Jaka je vzdalenost lodi L od obou pozorovatelen? Vzdalenosti vypottéte
v metrech s pfesnosti pravé na jedno desetinné misto. Vypolty provadéjte pomoci kalkulatky bez
zbyteéného zaokrouhlovini a pFenaZeni takto vzniklé chyby do dalsich vypoéti.

3. Ve vlakovém kupé je celkem 8 mist (z toho 4 ve sméru jizdy a 4 proti sméru jizdy). Kolika zpiisoby
v ném lze na otislovana sedadla posadit 8 cestujicich, z nich# 3 cht&ji sedét ve sméru jizdy, 1 proti
sméru jizdy a zbyvajicim 4 je to jedno tak, aby vechny jejich poZadavky byly splnény. Dva zasedaci
poradky povaZujeme za rizné, pokud v kaZdém z nich alespoii jeden z cestujicich sedi na jiném misté.
Vysledek podloite vypottem a vyéislete jej, tzn. vyjadrete ho jedinym pfirozenym é&islem.

4. V Kocourkové se pouziva 45 muizskych a 36 Zenskych jmen. Kolik svatebnich blahopfani se jmennym
oslovenim kaZdého z obou novomanZeli je tfeba natisknout, aby existovalo pfani pro ka%dy mozny
par novomanzeli? Rozhodnéte, zda mezi kazdymi 1500 kocourkovskymi manZelskymi pary musi byt
alespon dva pary, v nichZ maji manZelé i manZelky stejna jména. Své tvrzeni zdivodnste. Déle uréete
nejmensi po¢et manZelskych pard, mezi nimiz nutné musi byt alespoii 3 pary se stejnymi jmény. Své
tvrzeni podloZte vypodtem.



Pisemna prace za 1. ctvrtleti - varianta C

Cas na vypracovini: 45 minut

1. V R vyieSte rovnici
cosz + v3sinz = —1.

2. Sila F je vyslednici sil 7, a Fo. Zmin&né sily maji velikosti # = 8 N, F; = 6 N a F, = 4 N. Jaké
i D ox " e
ahly svira sila T se svymi sloZkami F; a F57 Velikosti poZadovanych ahld vypoététe s pfesnosti pravé
na jednotky minut. Vypoéty providéjte pomoci kalkulatky bez zbyte#ného zaokrouhlovani a pfenaeni
takto vzniklé chyby do daldich vypodti.

3. Ve vlakovém kupé je celkem 8 mist (z toho 4 ve sméru jizdy a 4 proti sméru jizdy), v kazdém sméru
Je pravé jedno misto u okna (na druhé strané kupé je ulicka). Kolika zpiisoby v ndm lze na odislovans
sedadla posadit 8 cestujicich, z nichZ 1 chce sed&t u okna, 3 cht&ji sed&t ve sméru jizdy, 2 proti sméru
jizdy a zbyvajicim 2 je to jedno tak, aby vSechny jejich poZadavky byly splnény. Dva zasedaci pofadky
povazujeme za riizné, pokud v kaZdém z nich alespofi jeden z cestujicich sedi na jiném mist&. Vysledek
podloZte vypoltem a vydislete jej, tzn. vyjadiete ho jedinym piirozenym &islem.

4. Na gymnéziu se vyutuje p pfedmétil, pfiemz m z nich si ka?dy student, vybir4 ke sloZeni maturitni
zkousky.

(a) Kolik moZnosti vybéru sestavy maturitnich pfedmstii ma libovolny student této skoly? Vysledek
sestavte pomoci vyrazi, které mohou obsahovat faktorialy & kombina&ni &isla a neni tfeba je dale
upravovat.

(b} V této Zasti ulohy uvaZujme pouze pfipad m = 2 (tzn. kaZdy student si vybira k maturits pravé 2
pfedméty). Urdete pii jakém nejvétSim podtu p pfedméti (z nichz si studenti maturitni predméty
voli) bude jisté, Ze alespoh tii ze 120 maturantf této §koly budou maturovat ze stejnych dvou
pfedmét? Své tvrzeni podloZte vypodtem.

(¢) V této ¢asti alohy uvaZujme pouze pifpad m = 3 (tzn. ka#dy student si vybira k maturits prave 3
pfedméty). Uréete pii jakém nejvétiim podtu p pfedmsti (z nichZ si studenti maturitni predmaty
volf) bude jisté, Ze alespon dva ze 120 maturantd této ¥koly budou maturovat ze stejnych viech
tii pfedméti? Své tvrzeni podloZte vypodtem.



Pisemna prace — stereometrie - varianta A
¢as na vypracovani: 45 minut

1. Definujte kolmost piimky a roviny.
2. Necht je dan pravidelny Sestiboky hranol ABCDEFA'B'C'D’E'F’ o podstavné hran& délky _\tw_ =qa

t¥lesové vyice délky [44]=v.

a) Za ptedpokladu, ze a=v vypoététe odchylku pfimek CF aCE. Vysledek vyjadiete s pfesnosti
praveé na jednotky minut. (6 bodii)

b) Stfedem K hrany AA”" vedte pficku mimobéiek CF° a C'E. ZapiSte rozbor a do
pfedrysovan¢ho obrizku provedte vlastni rys. Ostatni naleZitosti konstrukSni ulohy provadét
nemusite. (3 bodii)

3. Necht je dana krychle ABCDEFGH o hrané délky a. Sestrojte fez této krychle rovinou ¢, ktera je kolma
k ptimce AG a prochazi stiedem hrany CG. PopiSte pfesné polohy vrcholi uvaZovaného fezu.

DokaZte, Ze rovina, kterou jste popsali je skuteéné kolmd k pfimce 4G . Dile vypoctéte obvod utvaru,
ktery je piisluinym fezem. Situaci staci pouze naértnout. Ostatni naleZitosti konstrukéni dlohy provadét
nemusite. (3 bodhi}



Pisemna prace — stereometrie - varianta B
¢as na vypracovani: 45 minut

1. Zformulujte kritérium kolmosti pfimky a roviny.
2. Necht’ je dan pravidelny Sestiboky hranol ABCDEFA'B'C'D'E'F’ o podstavné hrang délky _\&w_ =ga

té&lesové vysce délky _\E =v.

a) Za \wmo%oﬁma:u Ze a=v vypocététe odchylku piimek C'F a BF. Vysledek vyjadiete s pfesnosti
pravé na jednotky minut. (6 bodiy)

b) Stfedem K hrany DD" ved'te pii¢ku mimobdZek CF a BF". Zapiste rozbor a do
pfedrysovaného obrazku proved'te vlastni rys. Ostatni naleZitosti konstrukéni alohy provadét
nemusite. (3 bodiy)

b
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3. Necht je dana krychle ABCDEFGH o hran€ délky a. Sestrojte fez této krychie rovinou ¢, kterd je kolma
k piimce EC a prochazi stfedem hrany EH. Popiste pfesné polohy vrchold uvaZovaného fezu. DokaZte,

Ze rovina, kterou jste popsali je skutedné kolma k piimce EC. Déle vypoctéte obvod utvaru, ktery je
piisludnym fezem. Situaci stai pouze nalrtnout. Ostatni naleZitosti konstrukéni ulohy provadét
nemusite. (3 bodit)



Pisemna prace - Ulohy o primkach - varianta A
Cas na vypracovan{: 25 minut

1. Zformulujte tvrzeni o smernicové rovnici p¥imky. Uvedte vétu, kterd vysvétluje geometricky vyznam koeficientt
v pozadované rovnici a udavé viechny pFipady polohy pfimky, ve kterych tato rovnice neexistuje.

2. Necht jsou dany body A = [0;1; ~3], B = [-6;3; —1]'a V = [2; —1; —2]. Najd&te rovnici osy konvexniho Ghlu
<AV B (tj. rovnici pfislugné polopfimky). (2 body)

3. Necht jsou dany pfimky
a:2r4+y+5=0, b:22+3y+3=0 a p={1-%-24+3t,tcR}.

Uriete obecnou rovnici pfimky p’, kterd je obrazem pfimky p ve stfedové soumérnosti se stfedem S € a N b.
(8 body)

4. Nepovinna bonusova tiloha. UvaZujme bod C = [9; —6; ~1|. Porovnejte vzdalenosti bodu C od ptimek VA
—
a VB z ulohy &. 2. 5vé tvrzeni podloZte vypofitem.

Pisemna prace - Ulohy o pfimkach - varianta B

Cas na vypracovani: 25 minut

1. Zformulujte tvrzeni o tsekové rovnici pfimky. Uvedte vétu, kterd vysvétluje geometricky vyznam koeficientt
v pozadované rovnici a udava viechny pfipady polohy pFimky, ve kterych tato rovnice neexistuje.

2. Nechf jsou dany body A = [-1;6;1], B = [5; —4; —1] a V = [3; —2;0]. Najdéte rovnici osy konvexniho dhlu
<AV B (tj. rovnici pfisluiné polopfimky). (2 body)

3. Necht jsou dany pFimky
a:3z+y—1=0, b:5z+3y+5=0 a p={3+2;-4-1,teR}.

Ur&ete obecnou rovnici pfimky p’, kterd je obrazem pfimky p ve stfedové soumérnosti se stfedem 5 € aNbd.
(3 body)

4. Nepovinna bonusovéa tiloha. Uvazujme bod C = [0; —5; 3]. Porovnejte vadalenosti bodu C od pifmek VA a
—
V' B z ulohy & 2. Své tvrzeni podlozte vypoltem.

Pisemna prace - Ulohy o primkach - varianta A

Cas na vypracovani: 25 minut

1. Zformulujte tvrzeni o smérnicové rovnici pfimky. Uved'te vétu, kterd vysvitluje geometricky vyznam koeficientii
v poZadované rovnici a udava vSechny piipady polohy pfimky, ve kterych tato rovnice neexistuje.

2. Nechf jsou dény body A = [0;1; -3], B = [-6;3; —1] a V = [2; —1; —2]. Najd&te rovnici osy konvexniho fihlu
<AV B (tj. rovnici pfisluiné polopfimky). (2 body)

3. Necht jsou dany pfimky
a:2z-4+y+5=0, b:2r4+3y+3=0 a p={l—-t-2+3t],teR}.

Uréete obecnou rovnici pfimky p’, ktera je obrazem pfimky p ve stfedové soumérnosti se stfedem § € a Nb.
(3 body)

4. Nepovinna bonusova tloha. Uvazujme bod €' = [9; —6; —1]. Porovnejte vzdalenosti bodu C od piimek VA
—
a VB z tlohy & 2. Své tvrzeni podloite vypoltem.



Pisemna prace za 4. ctvrtleti - varianta A

Cas na vypracovani: 90 minut

L. Definujte

(a) reguldrni kuZelosetku,
{(b) singuldrni bod kuZelosedky:.

2. Na pfimce p = {[5 — 4¢, —5 + 6¢,¢] , £ € R} najdéte bod M, ktery ma od roviny p: 2z —y+224+3 =0
vzdalenost 2 j. Uréete viechna FeSeni této tlohy. (9 body)

3. Najdé&te mnoZinu viech bodi X = [z; y] v roving, které maji od piimky p : z = 3 dvakrat vetsi
vzdalenost ne? od bodu M = [0; 3]. Pokud se jedn4 o regularni kuZelosetku, klasifikujte ji, najdéte jeji
stted a délky poloos (respektive vrchol a parametr). (4 body)

4. Necht je dana kuZelosecka
k:2®—22—2y+1=0.

KuZelosecku k klasifikujte (tzn. uréete jejf druh, ohniska a stiedy & vrcholy). Bodem R = [1;-2| pak
vedte viechny pfimky (tzn. urdete obecné rovnice piislu§nych ptimek), které maji s k pravé jeden
spoleny bod, u pripadnych teen najdéte i dotykové body. V pt¥ipadé, e tedny existuji pravé dvs,
vypoctéte délku t&tivy 1173, kde Ty a T3 znadi body dotyku téchto teden s kuzelosetkou k. (8 boddi)

5. Uréete stied a polomér kulové plochy
kixl+yth 2t -2 —8y+42—4=0.
Dale najdéte v8echna d € R, pro néz plati, %e prinikem roviny
| pr2r—3y—6z+d=20
a kulové plochy « je kruZnice o poloméru 4 j. (/ body)

6. Nechf je dana kuZelosecka
k: =20 +ay+ i+ T+ 5y+4=0.
(a) Zjist&te, zda k je regularni & singularni kuZelosetka.
(b} Najdéte viechny asymptotické sméry kuzelosecky k.
{¢) Uréete viechny stfedy a vZechny singularni body kuzeloseky .

(d) Zjistéte, &im je kuZelosetka k tvofena (najdte rovnice ptislusnych atvart). Rovnici kuZelosetky
k upravte do odpovidajiciho soucinového tvaru (tak, aby z n&j bylo patrné &m je k tvofena).

(6 bodi)

7. Nepovinna bonusova tloha. Kazdé z nasledujicich tvrzeni bud dokaZte nebo uvedte protipiiklad
vyvracejici jeho obecnou platnost.

(a) Jestlize je kuZelosetka k singularni, tak ma nejvyse jeden stied.

(b} Jestlize je kuZelosedka k singularni, pak kazdy jeji stied musi byt singularnim bodem.



Pisemna prace za 4. ctvrtleti - varianta B

Cas na vypracovani: 90 minut
1. Definujte
(a) singuldrni kuZelosetku,
(b) stied kuzelosetky.
2. Na.pfimce p = {[—4 + 4, -5+ 3¢,9 — 4¢] ,t € R} najdéte bod M, ktery ma od roviny p : z + 2y —
2z + 5 = 0 vzdélenost 3 j. Uréete viechna FeSeni této tlohy. (3 body)

3. Najd&te mnoZinu vSech bodli X = [z; y] v roving, které maji od pfimky p : y = 3 dvakrit véts
vzdélenost nez od bodu M = [2; 0]. Pokud se jedna o regularni kuZelose¢ku, klasifikujte ji, najdste jeji
stfed a délky poloos (respektive vrchol a parametr). (f body)

4. Necht je dana kuZelosecka
k:y?—22—2y+1=0.

Kuzelose¢ku k klasifikujte (tzn. uréete jeji druh, ohniska a stfedy & vrcholy). Bodem R = [-2;1] pak
vedte vSechny pfimky (tzn. urlete obecné rovnice pifsluinych pifmek), které maji s & pravé jeden
spoletny bod, u pfipadnych teden najdéte i dotykové body. V pfipads, 7e tefny existuji pravé dvé,
vypoctéte délku tétivy 7173, kde Ty a T3 znaki body dotyku té&chto teden s kuzeloseckou k. (8 bodii)

5. Urcete stfed a polomér kulové plochy
kot +y? +22 -2+ 4y +62~155=0.
Dale najdéte viechna d € R, pro né7 plati, e priinikem roviny
prdr—y—8z+d=0
a kulové plochy & je kruznice o polom&ru 12 j. (4 body)

6. Necht je dana kuZelosetka
k: 2z 4ay+y —Te—5y+4=0.
(a) Zjistéte, zda k je reguldrni & singularni kuZeloseika.
(b) Najd&te viechny asymptotické sméry kozelosetky k.
(¢} UrZete vSechny stfedy a viechny singuldrni body kuzelosetky k.

(d) Zjistéte, ¢im je kuzelosetka k tvofena (najdgte rovnice piisluinych atvari). Rovnici kuzelosetky
k upravte do odpovidajiciho souinového tvaru (tak, aby z n&j bylo patrné &m je k tvofena).

(6 bodii)

7. Nepovinna bonusova tloha. KaZdé z nasledujicich tvrzeni bud doka#te nebo uved'te protiptiklad
vyvracejici jeho obecnou platnost.

(a) Jestlize je kuZelosetka k singularni, pak ma piimku stiedi.

(b) Jestlize je kuZelosetka k singularni, pak m4 alespoii jeden singularni bod.



Pisemna prace za 4. ctvrtleti - varianta C

Cas na vypracovani: 90 minut

1. Definujte

(a} kufelosecku,
(b) asymptoticky smér kuZeloselky.

2. Necht je dana krychle ABCDEFGH o hrand délky a. Vypoltéte odchylku piimky DF a roviny

)

ASpqH, kde Spq znali stfed hrany CG. Vysledek vyjadfete s pfesnost{ pravé na jednotky minut,
(4 body)

3. Necht je dina elipsa
e: 2522 + 16y° + 150z — 32y — 159 = 0.

Najdéte jeji hlavni vrcholy a vypoététe obsah étytahelniku, ktery ma vrcholy ve vedlejSich vrcholech a
ohniscich elipsy e. (4 body)
4. Necht je dana kuZelosetka
k:zxy—3xr—2=0

a bod M = [—1;1]. KuZelosecku & klasifikujte, tzn. pojmenujte ji, urete jeji stfed, vrcholy, ohniska,
osy, asymptoty a délky poloos (pfipadné uvedte, které z uvedenych objektil kuZelosedka k nema). Dale
najdéte rovnice viech pfimek, které prochazi bodem M a maji s kuZeloseckou & pravé jeden spoledny
bod. (8 bodii)

5. Najdéte stfedovou rovnici kulové plochy, kterd m4 te¢nou rovinu 7 : 2z — 3y + 62 — 11 = 0 a stied
S = [—2;4;1]. Déle uréete jeji priiseciky s osou y. (8 body)

6. Necht je dana kuZelosetka
k:dx® ~doy+ > +4z— 2 —3=0.
(a) Zjistéte, zda k je regularni & singularni kuZeloseka.
(b) Najdéte v8echny asymptotickeé sméry kuZelosecky k.
(c) Uréete vechny stfedy a viechny singularni body kuZelosecky k.

(d) Zjistéte, ¢im je kuzelosetka k tvofena (najdéte rovnice pFistuinych dtvari). Rovnici kuZelosecky
k upravte do odpovidajiciho sou¢inového tvaru (tak, aby z ngj bylo patrné &m je % tvoFena).

(6 bodd)



